
 

 
Lavender kite 

Av Lovisa S Johnsson 
@virkvisa 

 
Lavender Kite är en asymmetrisk sjal som virkas i fem olika partier. Mönstret passar alla, 
från nybörjare till erfarna virkare. Välj ett Whirl och en Whirlette som har samma färg 
antingen i början ​eller​ slutet på Whirlnystanet. Börja med den sidan på Whirl som ​inte​ har 
samma färg som ditt Whirlette. Om du tar Whirlnystanet inifrån kan det vara bra att nysta om 
garnet för att undvika trassel. När ditt Whirl tar slut fortsätter du virka med Whirlette oavsett 
var du är. Den vinröda/lila sjalen är virkad med Whirl 789 och Whirlette 855. Den gröna 
sjalen är virkad med Whirl 775 och Whirlette 856.  
 
Materiel 
1 nystan Scheepjes Whirl 
1 nystan Scheepjes Whirlette 
4 mm virknål 
1 markör 



 
Förkortningar 
fm​ - fast maska 
lm​ - luftmaska 
st​ - stolpe 
hö​ - hoppa över 
m​ - maska 
lmk​ - luftmaskkedja 
2 fm tills​ - 2 fasta maskor tillsammans: nedtag i nästa maska, omslag, dra upp en ögla, 
nedtag i nästa maska, omslag, dra upp en ögla, omslag, dra igenom alla 3 öglorna på 
virknålen 
3 fm tills​ - 3 fasta maskor tillsammans: nedtag i nästa maska, omslag, dra upp en ögla, 
nedtag i nästa maska, omslag, dra upp en ögla, nedtag i nästa maska, omslag, dra upp en 
ögla, omslag, dra igenom alla 4 öglorna på virknålen 
2 st tills​ - 2 stolpar tillsammans: omslag, nedtag i nästa maska, omslag, dra upp en ögla, 
omslag, dra igenom 2 öglor på virknålen, omslag, nedtag i nästa maska, omslag, dra upp en 
ögla, omslag, dra igenom 2 öglor på virknålen, omslag, dra igenom alla 3 öglor på virknålen 
minskning med 3 st​ - minskning med 3 stolpar: stolpe, hoppa över 1 maska, stolpe, hoppa 
över 1 maska, stolpe 
 
Mått 
ovankant 170 cm 
från ovankant till spetsen 65 cm 
 
Mönster 
 
Start 
 
1.​ 3 lm, 2 fm i den andra lm från virknålen, 2 fm i den tredje lm från virknålen, vänd.  
 
2. ​1 lm (räknas inte som m härifrån och genom hela mönstret), 2 fm i den första m, 2 fm tills, 
2 fm i den sista m, vänd.  
 
3. ​1 lm, 2 fm i den första m, fm i alla m fram till det är 1 m kvar, 2 fm i den sista m, vänd.  
 
4. ​1 lm, 2 fm i den första m, fm, 3 fm tills, ​(placera en markör i 3 fm tills)​, fm, 2 fm i den 
sista m, vänd.  
 
5. ​1 lm, 2 fm i den första m, 2 fm, 1 fm ​(virkas i den markerade m på föregående rad, 
flytta  markören till denna maska)​, 2 fm, 2 fm i den sista m, vänd. 
 
6.​ 1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till det är 1 m kvar innan den markerade m, 3 fm tills, 
(flytta markören till 3 fm tills)​, fm fram till det är 1 m kvar, 2 fm i den sista m, vänd.  
 



7.​ 1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till den markerade m, fm ​(virkas i den markerade m på 
föregående rad, flytta markören till denna maska)​ fm fram till det är 1 m kvar, 2 fm i den 
sista m, vänd. 
 
8 - 21.​ Upprepa rad 6 och 7 ytterligare sju gånger. 
 
22.​ 3 lm (räknas som st), st i samma m, * lm, hö 1 m, st *, upprepa från * till * ytterligare 3 
gånger, lm, minskning med 3 st ​(flytta markören till den andra st i minskningen)​, upprepa 
från * till * 4 gånger, lm, hö 1 m, 2 st i den sista m, vänd. 
 
23.​ 1 lm, 2 fm i den första m, * fm i nästa st, fm runt lm *, upprepa från * till * ytterligare 4 
gånger, fm i de följande 3 m ​(flytta markören till den andra fm av dessa 3 fm)​, fm runt lm, 
upprepa från * till * 4 gånger, fm i nästa st, 2 fm i den tredje lm i lmk, vänd. 
 
Härifrån upprepar vi en sekvens som består av 12 rader tolv gånger. 
 
24. ​1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till det är 1 m kvar innan den markerade m, 3 fm tills, 
(flytta markör till 3 fm tills)​, fm fram till det är 1 m kvar, 2 fm i den sista m, vänd.  
 
25.​ 1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till den markerade m, fm ​(virkas i den markerade m 
på föregående rad, flytta markören till denna maska)​, fm fram till det är 1 m kvar, 2 fm i 
den sista m, vänd. 
 
26​ ​- 33. ​Upprepa rad 24 och 25 ytterligare fyra gånger. 
 
 34. ​3 lm (räknas som st), st i samma m, * lm, hö 1 m, st * upprepa från * till * fram till det är 3 
m kvar innan den markerade m, lm, minskning med 3 st ​(flytta markören till den andra st i 
minskningen)​, upprepa från * till * fram till det är 2 m kvar, lm, hö 1 m, 2 st i den sista m, 
vänd. 
 
35. ​1 lm, 2 fm i den första st, * fm i nästa st, fm runt lm *, upprepa från * till * fram till det är 1 
m kvar innan den markerade m, fm i de följande 3 st,  ​(flytta markören till den andra fm av 
dessa 3 fm)​, fm runt lm, upprepa från * till * fram till det är 2 m kvar, fm i nästa m, 2 fm i den 
tredje lm i lmk, vänd. 
 
36 - 167.​ Upprepa varv 24 - 35 ytterligare elva gånger. 
 
Nu ska vi ändra formen på sjalen och på så sätt skapa spetsen på nederkanten. Detta 
gör vi genom att gå från att ha ökat på båda sidorna av sjalen till att öka på ena sidan 
och minska på den andra. 
 
168. ​1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till det är 1 m kvar innan den markerade m, 3 fm tills, 
(flytta markör till 3 fm tills)​, fm fram till det är 1 m kvar, 2 fm i den sista m, vänd.  
 



169.​ 1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till den markerade m, fm ​(virkas i den markerade m 
på föregående rad, flytta markören till denna maska)​ fm till det är 1 m kvar, 2 fm i den 
sista m, vänd. 
 
170 - 171. ​Upprepa rad 168 och 169 ytterligare en gång. 
 
172. ​1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till det är en m kvar innan den markerade m, 3 fm tills, 
(flytta markör till 3 fm tills)​, fm fram till det är 2 m kvar, 2 fm tills, vänd. 
 
173.​ 1 lm, fm i alla m fram till den markerade m, fm ​(virkas i den markerade m på 
föregående rad, flytta markören till denna maska)​ fm fram till det är 1 m kvar, 2 fm i den 
sista m, vänd. 
  
174 - 177.​ Upprepa rad 172 och 173 ytterligare två gånger. 
 
178. ​3 lm (räknas som st), st i samma m, * lm, hö 1 m, st * upprepa från * till * fram till det är 
3 m kvar innan den markerade m, lm, minskning med 3 st ​(flytta markören till den andra st 
i minskningen)​, upprepa från * till * fram till det är 3 m kvar, lm, hö 1 m, 2 st tills, vänd. 
 
179. ​1 lm, * fm i st, fm runt lm *, upprepa från * till * fram till det är 1 m kvar innan den 
markerade m, fm i de följande 3 st,  ​(flytta markören till den andra fm av dessa 3 fm)​, fm 
runt lm, upprepa från * till * fram till det är 2 m kvar, fm i nästa m, 2 fm i den tredje lm i lmk, 
vänd. 
 
Härifrån upprepar vi en sekvens som består av 12 rader fem gånger. 
 
180. ​1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till det är 1 m kvar innan den markerade m, 3 fm tills, 
(flytta markör till 3 fm tills)​, fm fram till det är 2 m kvar, 2 fm tills, vänd. 
 
181.​ 1 lm, fm i alla m fram till den markerade m, fm ​(virkas i den markerade m på 
föregående rad, flytta markören till denna maska)​ fm fram till det är 1 m kvar, 2 fm i den 
sista m, vänd. 
  
182 - 189.​ Upprepa rad 180 och 181 ytterligare fyra gånger. 
 
190. ​3 lm (räknas som st), st i samma m, * lm, hö 1 m, st * upprepa från * till * fram till det är 
3 m kvar innan den markerade m, lm, minskning med 3 st ​(flytta markören till den andra st 
i minskningen)​, upprepa från * till * fram till det är 3 m kvar, lm, hö 1 m, 2 st tills, vänd. 
 
191. ​1 lm, * fm i st, fm runt lm *, upprepa från * till * fram till det är 1 m kvar innan den 
markerade m, fm i de följande 3 st,  ​(flytta markören till den andra fm av dessa 3 fm)​, fm 
runt lm, upprepa från * till * fram till det är 2 m kvar, fm i nästa m, 2 fm i den tredje lm i lmk, 
vänd. 
 
192 - 239. ​Upprepa rad 180 - 191 ytterligare fyra gånger. 
 



Avslutning 
 
240. ​1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till det är 1 m kvar innan den markerade m, 3 fm tills, 
(flytta markör till 3 fm tills)​, fm fram till det är 2 m kvar, 2 fm tills, vänd. 
 
241.​ 1 lm, fm i alla m fram till den markerade m, fm ​(virkas i den markerade m på 
föregående rad, flytta markören till denna maska)​, fm fram till det är 1 m kvar, 2 fm i den 
sista m, vänd. 
 
242 - 257.​ Upprepa rad 240 och 241 ytterligare åtta gånger. 
 
258.​ 1 lm, 2 fm i den första m, fm fram till det är en 1 kvar innan den markerade m, 3 fm tills, 
fm fram till det är 4 m kvar, 3 fm tills, sm i den sista m.  
 
Fäst trådarna och blocka sjalen till angiven storlek.  


